

ПЕНСИЮ ЗА МУЖА?

Объясните, пожалуйста, в каких случаях жена имеет право получать пенсию мужа после его смерти.

Сидоренков.

г. Орел.

В соответствии с п. 1 ст. 9 Федерального закона от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (далее закон от 17.12.2001 г.) право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении. Супруги относятся к нетрудоспособным членам семьи, если они заняты уходом за детьми, братьями, сестрами или внуками умершего кормильца (не достигшими 14 лет и имеющими право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца) и не работают; а также если они достигли возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) либо являются инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности.

Согласно пункту 3 статьи 9 закона от 17.12.2001 г. члены семьи признаются состоявшими на его иждивении лица, если они находились на его полном содержании или получали от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию.

Факт нахождения на иждивении подтверждается справкой жилищных органов или органов местного самоуправления, справками о доходах всех членов семьи и иными документами, содержащими требуемые сведения, а в необходимых случаях — решением суда об установлении данного факта.

Другими словами, если супруга умершего пенсионера, достигшая возраста 55 лет либо являющаяся инвалидом, подтвердит документально, что она находилась на иждивении у умершего супруга (находилась на его полном содержании или получала от него помощь, которая была для неё постоянным и основным источником средств к существованию), она может перейти со своей пенсии на трудовую пенсию по случаю потери кормильца за умершего мужа.

Кроме того, супруг умершего кормильца, не состоявший на его иждивении, имеет право на пенсию по случаю потери кормильца, если он независимо от времени, прошедшего после его смерти, утратил источник средств к существованию. Супруге может быть установлена трудовая пенсия по случаю потери кормильца как утратившей источник средств к существованию в случае её отказа от назначенной ей трудовой пенсии по старости и при документальном подтверждении отсутствия у неё других источников средств к существованию.

Следует отметить, что в любом случае пенсия по случаю потери кормильца будет рассчитываться заново по нормам закона от 17.12.2001 г., с учетом общего трудового стажа и среднемесячного заработка кормильца, а не будет выплачиваться пенсия, которую получал умерший супруг.

Л. КОРШУНОВА.

Заместитель управляющего Орловского
отделения Пенсионного фонда РФ.

Орловец А.И. Панкратов, обратившись в редакцию, попросил уточнить некоторые моменты, связанные с особенностями оплаты жилищно-коммунальных услуг бывшими несовершеннолетними узниками.

"Правительство, — пишет автор, — обещало сохранить льготы по оплате ЖКУ для такой категории граждан в полном объеме".

Изменившиеся — заметно выросшие — суммы в коммунальных квитанциях смутили Панкратова: не отменили ли, интересуется он, ранее существовавшие льготы?

Думаем, ответ, полученный редакцией от начальника областного управления социальной защиты населения Н.В. УЖОКИНА, успокоит нашего читателя.

В соответствии с Указом Президента РФ № 1235 от 15 октября 1992 г. "О предоставлении льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны", а с 1 января 2005 года — в соответствии с Федеральным законом № 122 от 22 августа 2004 г. бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, не являющимся инвалидами, предос-

ЛЬГОТЫ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ УЗНИКАМ СОХРАНЕНЫ

тавляются льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, установленные для участников Великой Отечественной войны.

Меры социальной поддержки участников Великой Отечественной войны установлены Федеральным законом № 5 от 12 января 1995 года "О ветеранах". Согласно ст. 15 данного закона участникам Великой Отечественной войны (соответственно и бывшим несовершеннолетним узникам фашизма) предоставляется право на:

— оплату в размере 50% занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах — занимаемой жилой площади), в том числе совместно проживающим с ними членам семей участников Великой Отечественной войны;

— оплату в размере 50% коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, вывоз бытовых и других отходов, газ, электрическая и тепловая энергия — в пределах нормативов потребления этих услуг, ус-

тановленных органами местного самоуправления).

Меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг предоставляются вышеука-

занным лицам независимо от вида жилищного фонда, в котором они проживают.

Федеральным законом № 122 от 22 августа 2004 г. в указанную статью Федерального закона "О ветеранах" изменений не вносилось — она действует в прежней редакции, поэтому скидка в оплате жилья должна предоставляться как самому бывшему несовершеннолетнему узнику, так и проживающим совместно с ним членам его семьи.

«ДОБРОТА» ВОДИТЕЛЕЙ МОЖЕТ ДОРОГО СТОИТЬ

О ПРАВИЛАХ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Каждое утро и вечер я наблюдаю картину: в переполненное маршрутное такси ("Газель") во что бы то ни стало пытаются влезть новые пассажиры. Иные водители проезжают мимо, если в их машине все места заняты, а другие в погоне за рублем останавливаются и подбирают пассажиров, которым приходится стоять согнувшись. Скажите: могут ли водители "Газелей" брать "лишних" пассажиров? И, если это является нарушением правил дорожного движения, кто несет ответственность: пассажир или водитель?

Елена К.

г. Орел.

В целях безопасности дорожного движения законодательство запрещает перевозить пассажиров сверх нормы, установленной для данного вида транспорта заводом-изготовителем.



Словом, если в "Газели" 15 посадочных мест, то и пассажиров должно быть не больше пятнадцати. При нарушении этой нормы сотрудники ДПС могут составить протокол об административном правонарушении, и ответственность в виде предупреждения или штрафа в данном случае несет водитель.

О ПРАВАХ ПАЦИЕНТА



Мне предстоит серьезная операция, и я с удивлением узнала, что перед

ней необходимо давать расписку в том, что при неудачном исходе дела я к врачам претензий иметь не буду. А если я откажусь от этого?

Татьяна К.

г. Орел.

ОПЕРАЦИЯ — С СОГЛАСИЯ БОЛЬНОГО

Все абсолютно законно. Вы подписываете "Информированное согласие на медицинское вмешательство", а не просто расписку в том, что при любом исходе операции никто не понесет никакой ответственности. Этот порядок действует с 1993 года.

Если операция плановая, то медицинские работники должны подробно и в доступной форме рассказать о вашем заболевании, о том, как оно будет развиваться, какие варианты его лечения существуют, об их последствиях и возможных осложнениях. Откажетесь подписать — врачи не смогут положить вас на операционный стол. Однако данный документ вовсе не освобождает от ответственности врача, если он совершил ошибку и нанес вред здоровью пациента.



ЗА ЧТО МЫ ПЛАТИМ?

О ЖИЛИЩНОМ ПРАВЕ



В перечень работ при проведении техосмотров входит устранение неисправностей в системе центрального отопления. Должен ли измениться тариф за техническое обслуживание, если квартира переведена на индивидуальное отопление? Почему тариф за техническое обслуживание зависит от величины занимаемой площади, а не от количества жильцов, пользующихся местами общего пользования?

В. Подъячева.

п. Залегощь.

Отвечает начальник Государственной жилищной инспекции по Орловской области Ю.А. МОРОЗОВ:

— На основании п.2 статьи 156 Жилищного кодекса РФ люди, проживающие в жилых помещениях, в которых не созданы объединения собственников жилья, обязаны производить оплату за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме исходя из занимаемой общей площади. Общая площадь жилого помещения состоит из площади жилых комнат и подсобных помещений (кухни,

го дома, в том числе подвала, чердака, подъезда и крыши;

— техническое обслуживание общих коммуникаций, технических устройств, в том числе лифтов и приборов учета, а также технических помещений жилого дома;

— вывоз бытовых отходов;

— содержание придомовой территории;

б) за ремонт жилья, включающий в себя текущий ремонт общего имущества жилого дома, общих коммуникаций, технических устройств и технических помещений жилого дома, объектов придомовой территории;

в) за наем жилого помещения для нанимателей жилых помещений, относящихся к государственному и муниципальному жилищным фондам.

Граждане, проживающие в жилых домах (помещениях), от-

коридора и др.), в нее не включаются площадь балкона, лоджии, веранды и террасы.

Постановлением Правительства РФ от 30.07.2004 г. №392 утверждены Правила оплаты гражданами жилья и коммунальных услуг, в соответствии с которыми оплата жилья включает в себя внесение платы:

а) за содержание жилья, которое включает в себя: содержание общего имущества жилого

Уважаемые читатели! Все ваши вопросы можете присылать по адресу: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6, редакция газеты «Орловская правда». С помощью специалистов, сотрудничающих с нашей газетой, мы постараемся ответить на них.

Ведущая рубрики Дина ЯГУПОВА.